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A községi közmunka összeírás az 1890. 
évi 1 t.-cz. 49 §-nak rendelkezéséhez képest, 
az 1899. évre kötelezőig elkészülvén, a laj­
stromok Julius hó 10-től 25-ig bezárólag alól- 
irott jegyző hivatalos helyiségében a városhá­
zán közszemlére tétetnek ki Ez utón is figyel 
mezietnek, különösen az igával bitó lakosok, 
hogy a kirovást betekintsék és esetleges kifo­
gásaikat bejelentsék, mert Julius 25-én túl 
felszólamlásaik figyelembe nem fognak vétetni.

Szarvason, 1898. Julius 9 én.
B A K A Y, MELIS JÁNOS,

jegyző. biró.

Az idei termés.
Itt-ott tellek már próbacséplést, de néhány 

esetet általánossá tenni és ebből következtelést 
levonni nem egcszen biztos mód az igazság 
megismerésére ; annyi azonban már most is 
bátran megállapítható, hogy az 1898 ik év is a 
balszereneséjü évek sorába tartozik.

Félszeg, csúnya, alkalmatlan uidők jártak 
1897 őszén, mikor földbe került a szem és oly 
rosszul telelt a nagy ellentálló képességgel biró 
búza, hogy szinte hallatlan. Ennek következté­
ben ritka lett, fagy szitta, eső pálasztotla, a 
jótékony téli bundát híréből sem ismerte. Es

tavaszon uj ellenség támadta meg a búza gyö- | 
kerét : a drótféreg, ez a legnagyobb kenyérpusz- 
titó. A tartós júniusi esők következtében sok 
helyütt üszkös, rozsdás lett a búza, megszorult. 
Jött azután a páratlan nagy vihar és jégverés, 
amely tizenhét vármegyében végkép learatta a 
a vetést, és nagy károkat okozott ott is, ahol 
valamivel enyhébben lépett fel. Mindennek tete­
jébe az aratás kellő közepén napokig tartó eső 
állott be, újabb bajokat és károkat okozva.

Bebizonyult ismét egy múltkori czikkünkben 
elmondottak igazsága, hogy egyetlen felhő mé- 
hében rejti ennek a mezőgazdaságból élő or­
szágnak boldogságát, avagy balszerencséjét. Az 
a rettenetes jégverés egész megyék határát siva­
taggá változtatta át, nagy, messze rónákról a 
teljes terméketlenséget jelentik, min tha valami 
vandál hadsereg akarta volna pusztító nyomát 
maga után hagyni. Különös, soha eddig nem 
tapasztalt természeti jelenség, hogy a jégverés 
oly széles körre terjedt ki, hogy most nem egyes 
határokon pusztított, hanem végig ment az 
egész országon és tizenhét búzatermelő megyé­
nek kenyerét paskolta össze, tizenhét vármegyé­
nek összes termését tette teljesen tönkre. S a 
hol kevesebbet pusztított, kevesebb kárt okozott 
a jégverés, ott most a tartós sok eső okoz 
mérhetlen károkat.

Mit tegyünk ? A bizó ember reménykedő 
bizalmával kell Isten kegyelmében megvigaszta­
lódnunk, ne a tehetetlenség sopánkodása, ne az 
istenkáromlás felfortyanó durvasága, hanem a 
higgadt önuralom és számitő emberi értelem 
legyen helyén most e szigorú napokban, mikor 
annyi szép remény megy füotbe. Szükségünk

van lelkünk minden erejére és ellentálló ké­
pességére, hogy a magyar gazdára amúgy is 
ránehezedő súlyos csapások közölt helyünket 
megállhassuk. Állattenyésztésünk új rettenetes 
bajokkal küzd, a gazdaosztályra ránehezedett a 
munkabér óriási felszökkenése és a munkások 
vidékszerte tulcsigázölt követelése ; közterhek 
évről-évre emelkednek és szinte bizonyosra ve­
hetjük, hogy akár létrejő az osztrákkal a ki­
egyezés. akár nem, a gazda vállaira nehéz új 
terhek fognak nehezülni Mintha a gondviselés 
és az állami kormányzat egy nagy erőpróbára 
állítaná a magyart, hogy vájjon mennyit bir el 
hát ? Bizony a'magyar gazdának helyzete komo­
lyabb, mint volt valaha.

A sok balszerencse között áldásos eszten­
dőről szó sem lehet. A középtermésnél jóval 
alul marad az Alföld termése. Az eddigi hírek 
és becslések szerint Csongrádban öt, Csanádban 
négy, nálunk négy és fél, vagy legföllebb öt 
métermázsa termési átlagra lehet számítani, 
ennyit produkálna az Alföld e három első bú­
zatermő megyéje. Ez tehát csak féltermés, mert 
e helyeken a termés átlagnak jóval nagyobbnak 
kellene lennie, e helyeken csak akkor gömbölyö- 
dik ki a gazda arcza, ha nyolez mázsát termett 
a búzatábla egv-egy holdja.

Azonban még igy is kieviczkélhet valahogyan 
a bajból a gazda, ha a tavaszi magas árak 
melleit adhatná el búzáját. De erre nincsen 
kilátás és másrészt a tulmagas búzaárak nemzeti 
veszedelmet is rejtenek magukban, keményen 
sújtanák a társadalom egy másik osztályát az 
iparost, meg a szegény hivatalnokot, hiszen a 
drágaságot már eddig is keservesen megsínylették.

IÁ SCii.

’givóiás.
Föl-föl viharzik bús szivemben 
Egy komor, tépő fájdalom:
Miért kell nékem e világon 
Sorsüldözötten bolyganom ?

Mint egy „Bolygó Hollandi“ én is 
Nyugalmat, békét nem lelek; 
Járok, kelek örökös búkkal 
Egy elsiilyedt világ feledt.

Lelkem hiába tör előre,
Czélt már nem ér, tudom, soha. 
Örök sorsom, mint Sisiphusé,
A meddő, hasztalan munka.

Hiába van ifjú szivemben 
A sok fellengző, büszke vágy,
Szép indulat, nagy szenvedélyek, 
Nekem az Éden délibáb.

A czél ölén a tiszta békét 
Elérnem s bírnom nem lehet: 
Siker nélkül, bár nagy tusák közt 
Bolyongom át az életet.

Vízió.
Irta : Tutsekné Bexheft Lilly.

Miklós éppen most ment el. Hivatalos banketten 
kell résztvennie.

És ö itt maradjon, kiszolgáltatva az egyedüllét 
ijesztő rémeinek?! Valami úgy űzi, kergeti innen, ki 
az utczára, emberek közzé ! A hűvös esteli levegő jól 
esik égő tejének.

Egyszerre úgy rémlik előtte, mintha valaki kö­
vetné. Nem mer hátra pillantani. Csak a szive szorul 
össze kínjában. Ez ő ! Érzi, hogy nem lehet más, érzi 
magán azt a delejes tekintetet, mely elől nem lehet 
menekvés.

Haza menjen ? Hátha oda is utána jön ?
Meglassítja lépteit. Nem csalódott. Most itt megy 

mellette. Mintha nem is járna, mintha lábai nem is 
érintenék a földet.

Blanka nem tud ellenállni a vágynak, hogy ar- 
czába nézzen. Meg kell győződnie arról, hogy csakugyan 
ö*e az ?

Érzi, a mint ereiben megfagy a vér. Megáll, és 
szembenéz titokzatos kísérőjével. Igen ! ismeri ezt a 
szép arezot, ismeri, emlékszik reá !

,Ne kövessen ! ne üldözzön !v kiált fel kétségbe­
esetten a szerencsétlen asszony. „Nem akarom látni 
soha, soha többé !“

És a másik csak mosolyog. Egy pillanatig se 
veszi le áldozatáról a szemét.

Blanka elfordul, hogy megszóllitson, segítségül 
hívjon valakit. Aztán valami nagy megkönnyebbülést 
érez egyszerre.

Lopva, óvatosan tekint körül.
Senki, sehol !
A rejtélyes idegen eltűnt, nyomtalanul.
Blanka homlokára kiült a hideg verejték. Micsoda 

rettenetes találkozás !
A roppant izgalom kifárasztotta. Alig -hir ^haza 

menni.
S oh borzalom !
A mint kinyitja az ajtót, s belép a szobába, az 

idegen ott ül a pamlagon.
Mintha gyökeret vertek volna lábai, mozdulni 

sem képes.
Az idegen megszólal.
„Miért félsz tőlem ? Előre mondtam, hogy nem 

lehetsz földi emberé ! És te mégis férjhezmentél. Ez a 
házasság képtelenség, természetellenes ! El vagy veszve, 
mert az enyémnek kell lenned. Mi ketten gyakran 
fogunk találkozni ezentúl.“

Blanka felsikolt, s a következő pillanatban tehe­
tetlenül, eszméletlenül fekszik a földön. Ki tudja, mennyi 
idő telt ol igy ! S mire az asszonyka magához tér, 
térje ott ül betegágya mellett, halkan beszélve az 
orvossal.

Blanka tudja hogy semmi haja sincs. Csak a feje 
kábult egy kissé. Csak a szive dobogásán érzi, hogy 
annak az embernek csakugyan hatalma van felette !

Néhány nappal később látogatóba mennek férjével 
együtt.

S a mint felszállnak a villamos kocsira, egy úr 
kel fel, hogy a hölgynek átadja a helyét.

0 az megint !



A mi használt búzakészleteink közepet le 
az idén aligha fog valami sok gabona külső 
országokba vándorolni, a fél termés jó, ha az 
ország belső fogyasztását megbirja. E mellett 
a külföldi nagy búzatermelő államok is fél ter­
mésre számítanak és lehet, hogy az amerikai 
búzatermés is gyengébb lesz a hírénél. Annyi 
tehát majdnem bizonyos, hogy a búza mai ára 
nem igen fog csökkenni, s alig remélhető hogy 
1 899-ben olcsóbb kenyeret ehessünk.

De legalább mindennek a magyar löldmivelő
gazda látná a hasznát!

Közgyűlés.
Szarvas község képviselő testületé a mull 

hét folyamán vagyis folyó hó 9-én rendkívüli
közgyűlésre gyűlt össze.

A közgyűlés azzal vette kezdetét, hogy az 
előző közgyűlés jegyzőkönyve felolvastatván, az 
egy kis Stiláris módosítás után hitelesített.

Ez után napirendre került a tárgysorozat, 
melynek első tárgya volt a közegészségügyi 
bizottság javaslata a vörheny járvány terjedé­
sének meggátlása czéljából teendő intézkedések.

A bizottság javaslata abból áll, hogy azon 
házakhoz, hol ragályos betegség lépett fel, egy 
egészségügyi Őr állittassék, hogy az ily házak­
hoz bemenni szándékozókat a bemenet elől 
eltiltsa, egy átalán a ki és be való közlekedést 
korlátozza. Ezzel kapcsolatban felolvastatott a 
szarvasi járás főszolgabirájának, az egészségügyi 
bizottság ezen javaslatának végrehajtásával fel­
merülő költségek fedezése czéljából a közgyűlés 
elé teendő jelentés tétel iránti megkeresése.

Dr. Salacz Oszkár képviselő a bizottság 
javaslatával szemben előadja, hogy járványos 
betegség esetén nem a járás főszo'gabirája ille­
tékes intézkedni, hanem a vármegye alispánja. 
Indítványozza, hogy a főszolgabiró megkeresése 
felett egyszerűen térjen a közgyűlés napirend­
re, mert az ez idő szerint még nem tartozik a 
közgyűlés elé, hogy a költségek fedezéséről már 
most intézkedjék. Mert ha a felettes hatósága 
járványos betegségek megakadályozása czéljából 
elrendel valamelyes rendkívüli intézkedést, vagy 
az egészségügyi bizottság ama javaslatát elfo­
gadja és végrehajtását elrendeli, az esetben a 
felmerülő költségekről okvetlen gondoskodni 
kell, az elöl a közgyűlés sem lérhet kíJ

Dr. Szlovák Pál orvos indítványozza, hogy 
egy járvány kórház állittassék fel.

Danes Béla főjegyző erre előadja, hogy a 
járvány kórház felállítására vonatkozólag a 
szükséges lépéseket megtette a mennyiben a 
tervek és költségvetés elkészítésére a községi 
mérnököt felhívta, melyet a jövő közgyűlés elé 
fognak terjeszteni.

b.z után a közgyűlés Dr. S<dacz Oszkár 
képviselő indítványa érte'mében határozott.

Második tárgy volt a körség. választó ke- 
rületek megállapítására az 18co. X-Kli. "•
35. §-a értelmében kiküldendő bizottság meg­
választása és a községi igazoló választmányba 
két képviselő testületig tag me8 választása.

A választó kerületek megállapítására szük­
séges bizottság tagjaiul Melis György, Komlacs 
István, Borgulya Pál és Bankó György válasz­
tattak meg. Az igazoló választmány tagjaiul 
pedig Dr. Lengyel Sándor és Dr. Reismann 
Adolf képviselők.

Harmadik tárgyul a kir. tanfelügyelő meg­
keresése volt, kitűzve melyben kérdést intéz az 
iránt, hogy hajlandó-e a község a Szarvason 
létesítendő két állami népiskola terhe,hez hozza 
járulni. Még pedig a község építtetne a szük­
séges iskolahelyiségeket, viselné a felszereléssel 
járó költségeket és kötelezné magát a további 
fentartásra. A tanítók fizetését az állam telje-
sitené. # j

A két imilyen teher megosztással felállí­
tandó állami iskola ügye különös hangula­
tot keltett a közgyűlésben. Hdlottunk ilyen 
közbeszólást, hogy hát miért állami az az 
isko’a, melynek terheit nagy részben a község 
viseli. Felajánlanak oly iskolát, melyre ma már 
nincs szükség, annak az iskolának felállítását 
pedig, melyet a község maga felállítani, terheit 
viselni, a szükséges földterületet rendelkezésre 
bocsájtani hajlandó-e és azt kérelmezte is, 
a magas kormány mellékes és lényegtelen 
dolgok miatt függővé teszi. A földmivelés iskola 
az "melyről itt szó van. Ilyen féle felszólalások 
után aztán a közgyűlés akként határozott, hogy 
a két állami Lkolának felállítását a mai viszo­
nyok között elodázhatlan szükségesnek nem 
tartja. Igaz ugyan, hogy a képviselő testület 
már régebben elvileg elfogadta ezen két állami 
iskola felállítását, de azóta több iskola lett 
felállítva és más kulturális tényezők nagy költ­
séggel kivive. úgy, hogy ez idő szerint a kir. 
tanfelügyelő felhívásának nem tehet eleget.

Negyedik tárgy volt a községi tanács je­
lentése, mely szerint a községi folyó kiadások 
fedezésére a közművelődési alap pénztári feles­
legéből 3000 frt ideiglenes kölcsönt vett fel. A 
jelenlést a közgyűlés tudomásul vette.

Ötöd sorban került tárgyalás alá a törvény- 
hatósági bizottság folyó évi 55. bgy. száma 
határozata a községi orvosok fizetése és látoga­
tási dijainak szabályozása tárgyában. Ezen ügy 
felett mi vita sem keletkezett, felszóllalás. vagy 
indítvány nem tétetett. Duties Béla főjegyző 
feltette a kérdést, hogy fentartja e a képviselő 
testület az e tárgyban már meghozott határo­
zatát, mely szerint a közgyűlés akkor nem látta 
szükségéi, sem a fizetés, sem a látogatási dijak 
felemelésének, vagy pedig az ügyet tárgyalás 
alá veszi? A képviselő testület erre kimondta,

hogv korábbi határozatát ez ügybén fentartja.
Hatodik tárgy volt Bekésvármegye köztör- 

vényhatóságának •••/.,. bgy. számú határozata 
az 1898. évi közművelődési alap költség elő­
irányzatának jóváhagyása. Tudomásul vétetett, 
s egyúttal a járási szolgabiróság részere szük­
séges hivatalos helyiség lakbérének megállapí­
tása czéljából a közgyűlés bizottságot küld ki, 
a mely bizottság tagjaiul Mikolay Mihály, Dr. 
Lengyel Sándor képviselők, Melis János biró es 
Danes Béla tőjegyző válaszlattak meg.

Hetedik tárgyul kitűzve volt i5*/898 bgy. 
számú határozatát a vármegye közigazgatási 
bizottságának, melylyel a régi vásártérén ela­
dott házhelyek iránt létrejött adás-vétel, szer­
ződések hagyattak jóvá — tudomásul vette a
közgyűlés. , , , „

A közgyűlés 8-ik és utolsó tárgya volt
Mihálfi Emma óvónő folyamonványa lakbér 
illetményének folyósítása iránt. A képviselő 
testület méltányolta a kérvényben felhozott azon 
indokot, hogy kérvényező óvónő, daczára a 
megválasztási feltételeiben kikötött természet­
beni lakásnak, ezzel megválasztása óta nem 
bírt _ a közgyűlés a kérelmezett évi lakbér 
illetményt folyósította s kiutalványozására az 
Elöljáróságot utasította

A napi rend letárgvalása után egész sere* 
interpellácziót terjesztett be dr. Salacz Oszkár 
képviselő ;

1 ör interpellált a község belterületének 
csatornázása tárgyában. Kérdi ugyanis, hogy 
mi oka annak, hogy a község belterületének 
csatornázásához máig sem logoit hozzá a köz­
ségi mérnök, noha ez a közgyü'és már régeb 
ben elhatározta azt, segéd munkaerőt engedé­
lyezett és sürgősen végrehajtani rende'te. Hogy 
a község belterülete nincs kellőkép csatornázva, 
közegészségügyileg és káros hatással vn->, 
úgymond interpelláló, mert az esőzések után, 
az utczák mentén levő árkok vízzel meglelvén, 
lefolyást nem talál, ott büzhödik meg. árasztván 
magából a különféle betegségek csiráit.

2 or. Kérdést intéz az iránt, hogy mi az 
oka. hogy az aszfalttal ellátott utczák gyalog 
járóin keresztül vezető kocsi utak nem láttatlak 
el aszfalttal ; mert hiszen az aszfalt megbirja 
a kocsi közlekedést is Vagy pedig ha már nem 
láttattak el az ily helyek aszfalttal, miért nem 
hozatik az ut ezen része egyvonalba az asz­
falttal. Most ugyanis ezen helyeken a járó oly 
gidres-gödrös, egyenetlen, hogy való-ágon tor­
túra esős időben vagy az után átjutni rajtuk. 
Továbbá kérdi interpelláló, hogy az aszfalt 
járdán eszközöltettek-e próbák a czélból, hogy 
a burkolat vastagsága megfelel-e a vállalati 
szerződésben megállapított vastagságban ; mert 
ő arról győződött meg, hogy a burkolat helyén 
sokkal vékonyabb mint a milyen kiköttetett. 
Továbbá felhívni kéri a vállalkozót, hogy az 
aszfalt járda tégla szegélyét, mely teljesen el

A villamos lámpák kialusznak egy pillanatra, s 
mire Blanka körültekint, se hire se hamva a másiknak 
inár.

k Roseau 1 vagy, édesem ? Nagyon elsápadtál.“
„Nem, igazán egészen jól erzem magamat, Miklós.
Láttad azt az urat, aki nekem átadta a helyéi ?“
„Láttam.“
„Milyen volt 1“
,Szűke, magas, kissé balovány. Miért kérdezed, 

Blanka ?*
„Hol van most az az ur ?“
„Leszállt.*
Tehát Miklós is látta! Tehát csakugyan itt volt ! 

csakugyan valóságos húsból és vérből való lény 1
Rettenetes !
Ha legalább a férjének elmondhatna mindent! De 

nem lehet. Valahányszor szólni akar, feltűnik elölte az 
a sápadt arcz, azokkal az igéző, rejtélyes szemekkel, 
és torkára forrasztja a szót.

Már szinte örökös rottogésben él. Nem tud boldog 
lenni, mert szivének a nyugalma elveszett. Életéből 
eltűnt minden napfény, minden derű. Az a sötét árnyék 
miudent eltakar, s Ö nem képes küzdeni ellene. Ezt 
nem bírhatja ki soká. Valaminek történnie kell !

Az orvos hidegvíz kúrát, pihenést és szórakozást 
ajánlott. Ó pontosan követi minden rendelését, pedig jól 
tudja, hogy úgyis hasztalan.

Blanka bálba készül. Félje akarja, hogy elmen­
jenek és ö oly szívesen megy ! Hisz egyetlen éjszakára 
legalább megszabadul álmai rémétől.

A fényben úszó teremben nincs mitől félni.

A fiatsl emberek szívesen tánczolnak a szép fia­
tal asszonnyal. Mintha vissza nyerte volna néhány 
órára leánykori üde kaczagásAt, édes, eleven jókedvét ! 
Férje gyönyörködve nézi, amint tűzzel, hévvel járja a
tánezot.

Egyszerre csak megáll. Két fiatal ember lépett 
hozzá. Az egyik rendező, az mutatja bo a másikat.

Mintha a derült kék égből lecsapó villám sújtaná, 
az asszonyka tehetetlenül hámul tánezosa szemei közzé.

„Hogy jön ide ? !“ kérdezi önfeledten, vaczogó 
fogakkal.

A férfi nem felel semmit, csak mosolyog, és viszi 
magával. Egy örökkévalóság ez az egyetlen tour !

És a következőt hiába akarja tánexolni. Reszkető 
tagjai megtagadják a szolgálatot.

Férjéhez vezetik.
,Az isten szerelmére, Miklós, tudd meg. ki volt 

ez az embor, akivel éppen most táncxolthm . susogja 
lázasan a fülébe.

,Miért? mi történt, Blanka?“
Semmi. Csak a nevét akarom megtudni. Menj, 

siess, kérdezősködj, mielőtt elhagyná a termet!“
A férj félig féltékeny, félig aggódó szívvel telje­

síti neje parancsát.
De hiába kérdezősködik. Senkise ismeri a rejté­

lyes idegent. Az a rendező se, aki bemutatta.
Blanka kimerültén dűl hátra a bársonyos pamlagon.
„Tudtam, tudtam,“ — rebegi elhaló hangon.
„Vigyél el innen, Miklós. Menjünk Laza !“

A bál izgalmai után Blanka nem aludt semmit. 
Rettenetes, elképzelhette!» gondolatok kisértenek agyában. 
Hova meneküljön üldözője elöl ? És van-e más menek­
vés — mint a halál ?

De hát ő itt hagyja önkényt ezt a szép világot, 
élete, boldogsága virágában ? Eldobjon magától min­
dent a mi szép és jó, a mi boldogít?

Ö azt mondta, hogy el kell vesznie. Igaza volt. 
Érzi a sorvasztó közt vergődő szivében. Minek végig 
szenvedni e kínszenvedést ? Nem-e jobb, ha egyszerié 
lesz vége mindennek ?

De hát miért van ez így ? Miért szemelte ki 
éppen őt az a szörnyű idegen áldozatául ? Es * mi 
e legborzasztóbb, érzi, hogy szereti, imádja azt a fér­
fit, bűnös, őrületes szenvedéllyel !

Miklós elment a hivatalba.
Blanka a nyitott ablak előtt áll.
Egyszerre úgy érzi, mintha valaki hátulról át­

ölelné.
„Ne félj tőlem, édes ! Én szeretlek téged, és ez 

a te végzeted egyszersmind
Az asszony emberfeletti erővel löki el magától a 

képzelt alakot. Csak egyetlen lépés.
S a következő pillanatban összezúzott tagokkal 

fekszik alant, az uteza kövezetén.
Az idegen eltűnt. Senki se látta többé . . • 

(Folyt, és vége).



van némely helyen váiva magától az aszfalttól, 
hozza helyre.

3-or. Interpellál a kenderáztató régen va­
júdó ügyében, annak felállítását sürgeti, mert 
úgy mond ha a község követelőleg lép fel az 
áriíientesitő társulattal szemben, hogy a holt 
mederbe élő vizet teremtsen, s a társulat nagy 
áldozatok árán ezt meg is telte, midőn szivattyú 
gépet állított tel, nem helyén \a!ó akkor, ha a 
község maga a felfrissített meder vizét besze- 
nyezni engedi, az által, hogy a kender áztató 
helyét nem zárja el, hanem tétlenül .nézi. hogy 
az áztalás helyén megromlott víz mint terjed 
el egész a község beltelkei alá.

Danes Béla főjegyző a község belterületének 
csatornázására nézve előadja, hogy a községi 
mérnök most a dűlő utaknak a fe ettes hatóság 
által elrendelt sürgős felmérésével van elfoglalva, 
nincs rá ideje, hogy a csatorna hálózatot 
tervezze.

A második interpelláczióra a válasza az, 
hogy az aszfalt járda burkolat vastagsága még 
nem méretett meg, de ezen czélból egy bizott­
ság van kiluildve. mely azt megvizsgálni van 
hivatva. A tapasztalt hiányok pótlására a vál­
lalkozó annak idején íelszóllitiatik. Ami pedig 
a kocsi átjárók kiigazítását illeti, előadja, hogy 
a padlók már megérkeztek s a közel jövőben 
helyrehozatni fognak.

A kender áztató kérdését illetőleg pedig 
előadja, hogy a felebbezés alatt állván, addig 
inig a miniszter ez ügyben nem dönt, kender 
áztató létesítéséhez lógni nem lehet. Az idénre 
azonban már úgy is elkésett

Ezek után Mikolay Mihály interpellál a 
maczói vályog verő gödrök tárgyában.

Előadja ugyanis, hogy nemcsak az a hiba, 
hogy ezen gödrökből a viz le nem folyhat, 
hanem az főként a hiba, hogy ezen gödrök 
ma holnap annyira ki lesznek aknázva, hogy 
rendeltetési c/.éljoknak meg felelni nem képesek. 
Már pedig a község kötelezte migát hogy a 
község beltelkei mellett mintegy 200 holdnyi 
területű fődet vályogverő helynek, a lakosság 
részére átengedni köteles. Ejön az idő — úgy 
mond — hogy uj terület« t kell draga pénzen 
kisajátítani e czélra. Miért is indil ványozza, 
hogy a vályog verés csak bizonyos dij fizetése 
mellett engedélyeztetnék, különösen dijazandók 
lennének azon vállalkozók, kik nyereség czéljá- 
ból veretik a vályogot.

Interpellál továbbá a Körös mentére lenyúló 
háztulajdonosuk állal, a község területeiből 
történt foglalások tárgyában.

Végül még Dr. Salacz Oszkár képviselő 
terjeszt elő egy interpellácziót. A Kossuth ut- 
czának az ev. templom előtti részén végződő 
asztalt járda gátszerü magasra van építve, 
indítványozza tehát, amennyiben ez ily állapot- 
jában veszélyes lehet a közlekedésre, az ulcza 
emeltessék fel, a jarda magasságához képest.

A közgyűlés Mikolay Mihály képviselő két 
rendbeli és Dr. Salacz Oszkár utóbbi indítvá­
nyát magáévá tevén, ez ügyekben az elöljáró­
ságot intézkedésre és eljárásának eredményéről 
annak idején jelentéstételre utasitolta.

Újdonságok.
— Pénztárvizsgálat. A szarvasi takarékpénztár 

felügyelő-bizottsága a lefolyt héten ejtette meg ntii 
Ácliiin Adám elnöklete mellett a félévi vizsgálatot. 
Ez alkalommal beható vizsgálat alá vetette úgy a 
szentandrási fióktelepen, mint helyben az anyaintézet- 
ben is az üzletvezetés minden ágát, s mindenütt lelki­
ismeretes és pontos munkát talált. Nagy örömmel vette 
tudomásul az áruraktárnak évről évre óriási arányok­
ban emelkedő üzlelforgalmát.

— Elismerés Szarvasnak. Reiey Sylvius kir. 
tanfelügyelő a h-gutóbb tartott közigazgatási bizottsági 
gyűlésen elismerését fejezte ki Szarvas városának azon 
humánus eljáráséit, hogy az iparos tanonezok részére 
a kor igényeinek megfelelő iskolát állított fel. Nem 
azért, mert rólunk van szó, de az elismerést meg is 
érdemli városunk, mivel rövid idő alatt bizony elég 
szép összeget áldozott közművelődési czélokra.

— Lemondás. A helybeli fögymnasiumnak csak 
a múlt hóban pályázat utján betöltött hitoktatói állása 
megüresedett, amennyiben a nagy szótöbbséggel meg 
választolt Csepreghy György, fazokas-varsándi lelkész 
arról lemondott. Most tehát újabb választás vált szük­
ségessé, a mi még vagy-e hó végén vagy a jövő hó 
elején fog megtörténni.

— Esküvő- K a s s a y Károly a kolozsvári nem­
zeti sziliház baritonistája folyó hó 15-éu vezette oltár­

hoz a szarvasi r. kath. templomban bájos aráját 
Léva y Ida kisasszonyt, L é v a y Imre polgártársunk 
szerétéire méltó leányát, ki szintén a kolozsvári szín­
ház tagja. Boldogság kisérje frigyüket.

— Polgári Iskola és drágasági pótlék. Lapunk­
nak egyik olvasója azon alkalomból, hogy a polgári 
leányiskola tantestületének drágasági pótlékra vonat­
kozó kérelmét a legutóbb tartott választmányi gyűlés 
pártolólag ajánlja a közgyűlésnek, azt a megjegyzést 
koczkáztatjn, hogy a nevezett intézet — a mely az 
állam, a község és a nőegylet segélyeiből s így úgy 
szólván kegyelemből áü fel s a melynek fentartására a 
szülök által tizetett magas tandíj szolgál biztosítékul 
esetleg megtakarított filléreit nem volna-o czélszerübb 
sót szükségesebb a már régibb idő óta kívánatos közérdekű 
igények kielégítésére fordítani mint széjjel osztogatni. 
Elhisszük, hogy a tantestület bármely tagjának egy­
formán — nem osztályozva a mint az javasolva volt, 
jól esnék, ha a rendes fizetésen felül fáradozása elis­
meréséül drágasági pótlékkal is j<*nhnaztatik, de a 
mellett, hogy a magas tandíjat fizető szülök — ha 
nincs rá szükség — szívesen vennék a tandíj leszállí­
tását, másra is tudnák pénzüket fordítani, ideje lenne 
már úgy czélszerüsegi mint különösen köz­
egészségi szempontból a tantermekül használt 
lvukszobák helyett a kivánalmaknak megfelelő tanter­
mekről sőt az egész intézet átalakítására gondolni s a 
feleslegnek mutatkozó összeget e czélra gyűjtögetni. 
Mi az életre való eszmét, mint közóhajt, a magunk 
részéről is, tigy a választmánynak, mint a közgyűlés­
nek figyelmébe és megszivlelésre ajánljuk.

— Nyolezszázforintos adomány. Ritka szép jelét 
adta egyháza iránti szeretőiének és áldozatkészségének 
Arany János utcza 259. szám alatt lakó Bárá ny 
György polgártársunk, aki nyolezszáz forintot ado­
mányozott az ág. hitv. ev, egyháznak, hogy azt a 
nagytemplom körüli asphalt készíttetésnél felmeiülö 
költségek fedezésére felhasználhassa. Igazán jól esik 
látni a mai csupán a vagyon után áhítozó és kapkodó 
világban egy nemesszivü s áldozatkész egyháztagot is 
a ki tettel is bizonyítja igaz keresztyén voltát, példát 
adva hitsorsosainak, hogy kell az egyházat igazán sze­
retni. Tette magával holdja a dicséretet s emlékét 
egyházának minden igaz tagja bizunnyára kedvesen 
fogja őrizni szivében.

— Választás A szarvasi takarékpénztár múlt 
vasárnap ejtette meg a titkári állás választás utjáni 
betöltését. A 49 pályázó közül az igazgató választmány 
Nagy László szentandrási takarékpénztári főkönyvelőt 
választotta meg egyhangúlag.

— Uj ügyvédjelölt. Az aradi ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy Fuksz Béla szarvasi lakost, mint 
dr, Salacz Oszkár ügyvédnél joggyakorlaton levőt 
az ügy védjelöllek lajstromába fölvette.

— Jóváhagyott szabályrendelet. A vármegye 
újonnan átdolgozott lótenyésztési szabályrendeletét, mely 
lótenyésztésünk emelése érdekeit van hivatva védeni és 
e czélból első sorban az apaállatok évenként való meg­
vizsgálásának módját szabályozza, a belügyminiszter 
jóváhagyván, a szabályrendelet kötelező erővel az egész 
vármegye területére nézve életbe lép.

— Eltűnt leány. Özv. Halász Antal né kis leánya 
sirató melletti tanyájáról még múlt hétfőn távozott el 
8 azóta nem tért vissza. Ila valakinek tudomása volna 
hollétéről, jelentse be az elöljáróságnál.

— Betörés és rablás, A kondoros! csárda mel­
lékén feltámad a múltnak sötét árnya s ezt azon vak­
merő betörés és rablás idézi fel, mely a múlt keddi 
éjszakán történt Fürst Farkas jómódú szatócs házában 
mely alkalommal a rab'ó 840 irtot ób arany órát s 
ékszereket vitt el a „sifon"-ból. De nem elégedett meg 
ezzel a vakmerő, hanem még fenyegető levelet is 
hagyott ottan a tett színhelyén még pótig két irás 
lapon : az egyiket notiz könyvéből kitépett lapra fir­
kálta, a másikat ott az asztalon levő — feljegyzésekre 
szánt — féliv papirosra. Megfenyegeti Fürst Farkast, 
hogy ez még csak a kezdet, mikor ezt a „kis pizt" 
elviszi, de nem fog nyugodni addig, mig a faluból ki 
nem üldözi a meghízott Jordánt.“ Nem leszel boldog 
az uj házadban.“ stb. De épen ez a levél szolgáltat a 
csendörségnek nyomott a tettes kipuhatolására, s a 
nyomozás erélyesen folyik s valószínű, hogy rövid 
időn sikerre vezet. A károsult nem volt otthon a rab­
lás idején s midőn értesült felőle keserves sírásra fa­
kadt. Becsületes, jó azivü ember : nem hitte, hogy 
ellensége is van s ez esett zokon néki. Pedig hát nem 
is az ő ellensége a tettes, de a „pénzének“ egyik 
barátja. Mint értesülünk a tettest a cscndörség a kár­
vallott uj szakácsnéja személyében már le is tartóztatta.

— A vármegye rendkívüli közgyűlésére, mely 
mint megírtuk, e hó 19-ére tűzetett ki. Tekintve, hogy 
rendkívüli közgyűlésen csak a meghívóban jelzett ügyek 
tárgyalhatók ás igy póttárgysorozat nem lesz, & köz­
gyűlés előre láthatólag rövid lefolyású lesz és fél nap

alatt vágott ér. A kitűzött ügyek között legfontosabb az 
elmegyógyintézet építésére mai napon tartandó árlejtés 
eredménye alapján a vállalati szerződés megkötése, 
melynek sürgős elinti’zhetése végett lett tulajdonképon 
a közgyűlés összehiva. Közérdekű voltuknál fogva em­
lítésre méltók még a tárgyak közül egy közigazgatási 
bizottsági tagsági helynek «'s az alföldi első gazdasági 
vasút igazgatóságában két helynek választás utján való 
Letöttése, a távbeszélő hálózat szükséges kibővítése 
iránt határozat hozatal és néhány vármegyei szabály­
rendeletnek a változott viszonyoknak megfelelő kisebb 
módosítása.

— (Ingyi kosság Hruska Gábor 17 éves szarvasi 
illetőségű béres, f. hó 15-én B.-Szentandiásón gazdájá­
nak Pricvara Györgynek tanyáján az istállóban fel­
akasztotta magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Éber rendőrök. Szoboszlai Lőrinci ki­
szolgált csendőr, ki a csendőrségtől történt olboosájlása 
óta apró tolvajlásai és garázdálkodása álul Sztnt-Aud- 
rás és Öcsöd rémévé nőtte ki magát, T ii g y i István 
társával együtt a szent andrási tanyákat sutra foszto­
gatta, a mi kezű ügyébe esett, mindent ellopott úgy, 
hogy már kezdett tűrhetetlen lenni az állapot, mikor 
sikerült úgy őt. mint Tügyi Istvánt a csendőröknek 
kézre kerítetii. A csendőrök átkisérték őket Öcsödre 
az orgazdák kipuhatolása végeit, s a mig ők a faluban 
az orgazdák utón puhatoiództak, a bilincscsel össze­
kötött két jó madarat a községházán Süti Sámuel és 
Kóródi Gábor községi rendőrökre bizták. A rendőrök, 
kik éjszaka szolgálatban voltak, csakhamar clálmosod- 
tak, ledőltek ágyukra és elaludtak, megbízván a két 
jómadár lovagiasságában, do csalódtak, mert ezeknek 
első dolguk volt a kinyitott ajtón kiosonva kereket 
oldani. Ki is értek szerencsésen * faluból, azonban 
szörnyen kellemetlen volt az, hogy kezeiknél fogva 
össze vannak lánczolva. Beállítottak éjnek idején Tóth 
Benjámin tanyájára, hol Tóthot arra hívtak fel, hogy 
adjon nekik részeiül. Ez megijedt a két marezona 
alaktól, adott nekik reszelöt, s ezek a reszelő segélyé­
vel szerencsésen meg is szabadultak a bilincstől. Egy 
ideig még bolyongtak a tanyák kőit, végre azonban 
az éhségtől kimerülve, — egy pár nap múlva (inként 
jelentkeztek a escndörségnél. A kir. törvényszék 
Szoboszlai Lőrinciét 1U rendbeli lopás büntette miatt 
2 és fél havi (egyházra, Tügyit 1 és fél évi börtönre, 
a derék két rendőrt 8—ti napi fogházra Ítélte. I^eg- 
rosszabbul járt szegény Tóth Benjámin, kit a kir. 
törvényszék, nem fogadván el azon védekezését, hogy 
csak félelemből adott a jó madaraknak reszelöt, — 
bűnpártolásért 1 havi fogházra Ítélt.

— Frissvíz. Az árinentesitö társulat a ftolt Körös 
medrében a vizet a múlt héten felfrissítette, úgy hogy 
nz most fürdésre teljesen alkalmas.

— Agg honvédőink figyelmébe. A feloszlott bé­
késmegyei 1848—49-iki honvéd-egylet örök alapítvá­
nyának 130 irtot tevő kamata az alapítványi szabály­
rendelet értelmében a vármegye október havi rendes 
közgyülésén fog egy arra érdemes első sorban bókós- 
megyei illetőségű 1848—49-iki honvédnek kiadatni. A 
vármegye alispánja ezen alapítványra vonatkozólag 
már kibocsátotta a pályázati hirdetményt, melynek 
értelmében a kérvényeket hozzá szeptember hó 1-ig 
kell benyújtani. A kérvényekhez csatolandó illetőségi, 
vagyontalansági ós erkölcsi bizonyítvány a község által 
kiállítva Cs a főszolgabíró által hitolesitve, továbbá a 
folyamodónak az 1848—49-iki önvédelmi harciban 
teljesített szolgálatait igazoló bizonyítványok.

Felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

1898. P. v. 134/1.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírói kiküldött ezennel közhírre teszi, 

hogy v. b. Riehtseit Mór közadós, kondoros! volt ke­
reskedő csődtömegéhez leltározott 87 trt 36 kr. név­
értékű, bolti áruk vételéből származó követelések a 
szarvasi kir. járásbíróság fenti számú kiküldő végzési 
folytán 1898. július 19-én délután 3 óra­
kora szarvasi kir. járásbíróság árverési helyiségében 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
névértéken alól is eladatni fognak. Megjegyezvén, 
hogy a csödválasztmány a követeléseknek sem fenállá- 
sáért sem behajthatóságáért nem szavatol.

Szarvas, 1898. július 16.
Holcsy Arnold,
kir. bir. végrehajtó.
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& A borszéki borviz a savanyuvizek királya,

V)'O
c

*o
CD

C*C3
cd

‘cd
c<v
c

U)
*cd

Borszék.
Gyógyfürdő Erdélyben Csikmegyében a fenyvesek hazájában.
Fürdőidény tartama junius 15-től szeptember 15 ig Ulazás Szász- 

Rcgenig vasúton onnan a fürdő igazgatóság által szubvencziónált gyors 
kocsikon. E gyorskocsikra előjegyzést tehetni Miklós Görög vállalkozó­
knál. Szász Régen :Déli útirány: Brassó Csik Szereda vasúton, onnan kocsin.

A borszéki borviz a savanyuvizek királya : megrendelhető Igazgató­
ságnál Borszék. Kapható mindenütt.

(Szarvason Kmetz Mihály és Harmati J. uraknál.)

Fürdőre, borvizüzletre nézve minden felvilágosítással, prospektussal, 
árjegyzékkel szolgál a fürdő üzlet igazgatósága Borszék.

Posta, távírja Isljb.
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$ Megrendelhető : Igazgatóság Boiszék.

1465/98. tkv.
Hirdetmény.

■ Alólirt tkkvi hatóság részéről közhírré tétetik, = 
I hogy az öcsödi takarékpénztárnak. Budai Sándor | 

öcsödi lakos elleni 3020 frt s járulékaiból álló 
követelése kielégítése végett az öcsödi 1946 sz 
tjkvben A. I 1. hrsz. a. felvett 2i5/a hrsz. beltel- 
kes ház 590 frt kikiáltási árban nyilvános ár­
verésen eladatni rendeltetvén, arra határidőül 1898 
évi julius hó 29 napjának d. e. 8 órája Öcsöd 
község házához kitüzetik, mely határnapon az 
érintett ingatlan becsáron alól is eladatni fog.

Kikiáltási ár a becsár ; bánatpénz a becsár 
10°/0 a ; vételár V, ad része az árverés napjától 
számítandó 20 nap alatt, a másik 7sada ugyanazon 
naptól számítandó 40, és a harmadik 7S ada 
szinte az árverés napjától számítandó 60 nap 
alatt fizetendő 5°/0 kamatokkal. A bánatpénz az 
utolsó részletbe számittatik.

Vevő az ingatlannak az árverés napjától szá­
mított 15 nap múlva lép birtokába, amennyiben 
ezen idő alatt előterjesztés vagy utóajánlat nem 
tétetik.

A többi feltételek alúlirt tkvi hatóságnál és 
Öcsöd községházánál a hivatalos órák alatt tekint­
hetők meg. Kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 

Szarvas, 1898. ápril hö 29.
Mészáros, kir. járásbiró.
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4048 A sarvasi járás föszolgabirájától.
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Kérem a t. gazdaközönségei cséplés idényre 

kölcsön zsák szükségletét nálam fedezni. üjjűg

kiii- ésÚgy szinte csépléshez mindennemű 
!p belföldi KŐSZENEKET a legolcsóbb árak mellett §|j 

állandóan raktáron tartok.

Ü BÜK ADOLF,
tűzifa és kőszén kereskedő

960 zsákkölcsönző üzlete

Szarvason piac-tér.

fiD9

Pályázati hirdetmény.
Békésvármegyéhez tartozó Öcsöd nagyközségben a második 

községi orvosi állás lemondás folytán üresedésbe jővén, annak betöl­
tése czéljából pályázatot hirdetek, s fölhívom a pályázni kívánókat, 
hogy kellően felszerelt folyamodványaikat f. évi julius hó 27 ik nap­
jáig beadják. A választás f. évi julius hú 28-án d. u. 4 órakor 
log Öcsöd községházánál megtartatni.

Az állás 550 frt évi készpénz fizetéssel s a magángyakorlat 
után a felektől a szabály rendeletileg megállapított látogatási dijak 
szedhetési jogával van javadalmazva. Ezen fizetést a községi képvi­
selő testület f. évi junius 12-én 110. sz. a. kelt határozatával Békés­
vármegye törvényhatóságának még kikérendő jóváhagyása reményében 
550 frt évi készpénz fizetés és 150 Irt lakbér illetményre eme1 te, 
valamint emelte a látogatási dijakat is akent, hogy a látogatási dij 
éjjel az orvos lakásán 40 kr. a beteg lakásán pedig, de a község 
belterületén 50 kr. legyen.

Szarvas, 1898. julius 1-én.
KRCSMARIK, főszolgabíró.

4164 — 1898 ikt. A szarvasi járás föszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Békésvármegye szarvasi járásához tartozó Békés-Szent-András köz­

ségben a községi állatorvosi állás elhalálozás folytán megüresedvén, ezen 
állás betöltése czéljából pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni kívánó­
kat, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat hozzám folyó évi 
aug. 12-ig beadják.

A választás f. évi augusztus 13-án d. u. 3 órakor fog Szcnt-Andt;ás 
községházánál megtartatni.

Ezen állás javadalmazása évi 300 frt készpénz fizetés, mely fizetés azon­
ban a vm. törvényh. bizottság jóváhagyásának reményében a községi kép­
viselő testület által 31/1898 sz. a. 400 írtra emeltetett lel.

A látogatási dijak a jelenleg érvényben levő szabályrendelet sze­
rint a következők :

a„ a községben egy beteg jószág egyszeri látogalása 
éjjel nappal .......

b. , a tanyákon . . fuvar és
c. , érvágás a látogatási díjon kívül még
d. , lóherélés .......
e. , legelőre hajtandó minden jószág vizsgálása .
f. , minden levágandó nagy marha vizsgálása
g„ sertés, birka, borjú, bárány levágatásánál
h , a bizonyítványok kiállításáért állategészség ügyben

m ív r. szeget a felek tartoznak fizetni.
- Szarvas, 1898. évi julius hó 6-án.

KRCSMÁRIK, főszolgabíró.
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1898. tkv. 1464 sz.
Hirdetmény.

Alólirott tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy az öcsödi takarékpénztárnak Budai András és 
neje Kiss Mária öcsödi lakosok elleni 450 frt és já­
rulékaiból álló követelése kiegyenlítése végett az öcsödi 
834 sz. tjkvben A. y hrsz. a. felvett Budai András 
neje Kiss Mária tkvi tulajdonát képező 950/a hrsz. 
beltelkes ház 190 frt kikiáltási árban az öcsödi 1947. 
sz. tjkvben A I. 1 rsz. a. felvett s Budai András 
tkvi tulajdonát képező 1852. hrsz rét 103 frt kikiál­
tási árban nyilvános árverésen eladatni rendeltelvén, 
arra határidőül 1898. évi julius 29-én d. e. 10 órája ezen 
Öcsöd községházához kitüzetutt, mely határnapon az 
érintett ingatlan becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a becsár. bánatpénz a becsár 10°/0 
vételár 7* része az árverés napjától számított 20 nap, 
a második '/s-a ugyan azon naptól számított 40 nap, 
és a harmadik 1ia része a melybe a bánat pénz is 
betudatik 60 nap alatt fizetendő 5°/0 kamatokkal.

Vevő az ingatlannak az árverés napjától számí­
tott 15 nap múlva lép birtokába a mennyiben ez idő 
alatt utöajánlat, vagy előterjesztés nem tétetnék. 
A többi feltételek alulirt tkvi hatóságnál a hivatalos 
órák alatt és Öcsöd községe házánál is megtekinthetők.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Szarvason, 1898. ápril 29-én.

MÉSZÁROS, kir. járásbiró.
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Nyomatott üautzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason,


